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Moderator Mihai Gâdea: Suntem în legătură directă de la Washington cu viceprim-
ministrul Guvernului României, domnul Cătălin Predoiu. Bună seara, domnule viceprim-
ministru!

Cătălin Predoiu: Bună seara! Mulțumesc pentru invitație!

Moderator: Eu vă mulțumesc pentru timpul acordat! Am difuzat puțin mai devreme câteva
fotografii de la întâlnirile pe care le-ați avut în Statele Unite în această săptămână. Astăzi v-ați
întâlnit cu Procurorul General al Statelor Unite, Pam Bondi, v-ați întâlnit, de asemenea, cu șeful FBI,
Kash Patel, și cu adjuncții domniei sale, v-ați întâlnit cu Tulsi Gabbard, cea care conduce
comunitatea de informații în Statele Unite — mai pe înțelesul nostru, conduce serviciile secrete
americane. Întâlniri extrem de importante! Înainte de a vorbi despre aceste întâlniri și despre
relevanța lor, aș vrea să obțin de la dumneavoastră o impresie, la cald, fiind la Washington, despre
această vizită, despre participarea președintelui Nicușor Dan la Consiliul de Pace, cu privire la
modul în care președintele Trump a tratat România și pe liderul român, cu privire la tot ceea ce,
iată, am văzut astăzi: care este reacția dumneavoastră la tot ceea ce s-a întâmplat astăzi la
Washington?

Cătălin Predoiu: Prezența președintelui României la Washington și participarea la această
reuniune consolidează securitatea națională a României, consolidează siguranța fiecărui cetățean
român, consolidează relația cu Statele Unite și deschide posibilități pentru dezvoltarea acesteia. În
general, consolidează prestigiul României în lume, atât în Uniunea Europeană, cât și dincolo de
Uniunea Europeană, în relația cu Statele Unite, în fața publicului american. Este o prezență care are
o valoare adăugată ridicată pentru România, pentru securitatea ei, pentru cetățenii României. Cred
că asta este esențial. Chiar dacă, așa cum a subliniat și președintele României anterior, în interviul
cu dumneavoastră, pe care l-am urmărit de aici, de la ambasadă, nu au fost astăzi discuții de
substanță pe teme bilaterale cu Statele Unite, simpla prezență astăzi, la Washington, în acest
context, deschide și facilitează dezvoltarea unor subiecte deja pe masa de lucru între cele două țări,
pe linie diplomatică, politică, dar deschide și alte posibilități. Cred că s-a întors o pagină importantă
astăzi către un drum mult mai consolidat și o relație mult mai stabilă a României, în toate formatele
politice și diplomatice în care evoluează. Deci, cred că, una peste alta, este un lucru foarte, foarte
pozitiv.

Moderator: Vorbeam și cu președintele: într-un an de zile, de la România — o țară cu o democrație
fragilă — la ceea ce s-a întâmplat astăzi, cuvintele președintelui: great leaders, lideri importanți,
prietenii mei, România este o țară, românii sunt fabuloși, așa cum sunteți și dumneavoastră,
domnule presedinte, spunea președintele Trump — oameni extraordinari, cuvinte extraordinare.
Cred că niciun președinte al Statelor Unite nu ne-a oferit, la scena lumii — nu era doar o audiență
din România, se uita, practic, întreaga planetă — cuvinte într-atât de frumoase. Cât de mult s-a
lucrat? Cine sunt cei care au lucrat în această perioadă, fără să se știe, fără să se vadă, la refacerea
acestei relații și pentru ca această zi să fie posibilă?

Cătălin Predoiu: Sunt cuvinte frumoase, cum ați spus și dumneavoastră, dar sunt cuvinte care
reprezintă și mesaje politice puternice. Cei care au învățat până acum să decripteze retorica
președintelui Trump — legătura între această retorică, cuvintele pe care le folosește într-un moment



sau altul și direcțiile politice care urmează — înțeleg că aceste cuvinte reprezintă o consolidare
puternică a României, atât a președintelui României, cât și a României ca țară, și de aceea mă
bucură foarte mult aceste declarații pe care președintele Trump le-a făcut la adresa președintelui
nostru, la adresa României. Cum a spus și președintele anterior, în orice succes diplomatic sau
politic e o muncă de echipă: sunt foarte mulți oameni care, în diverse locuri, în diverse momente, pe
diverse linii de acțiune, muncesc și își fac datoria ca să se ajungă la un rezultat. De la, evident,
administrația prezidențială — consilieri — până la Guvern, Ministerul de Externe, ambasade, alte
ministere de linie care au lucrat, puțin câte puțin, fiecare pe zona lor, să consolideze această relație,
să șteargă o impresie, o percepție care nu corespundea realității din relația între cele două țări.

Fiecare a adus o contribuție și cred că este un moment important și din acest punct de vedere, și
anume că putem să avem un proiect concretizat, putem să ne asumăm, mai mulți, pe diverse paliere,
în limita competențelor, o cooperare interinstituțională care să ducă la un rezultat bun pentru țara
noastră și pentru cetățenii români.

Moderator: Domnule viceprim-ministru, v-ați întâlnit cu cei mai puternici oameni în zona de law
enforcement, instituții de forță, pe zona de securitate, și ne aducem aminte că existau vremuri, prin
anii ’90, de exemplu, când România era foarte simpatizată pentru că a făcut parte din blocul
comunist și, prin voința românilor, românii au ales să fie de partea cealaltă a istoriei, de partea
bună.

Era, din punct de vedere politic — și mă refer, de exemplu, la 1996, când președintele
Constantinescu a vorbit în Congresul Statelor Unite — o mare simpatie, să zicem așa, din punct de
vedere politic. Însă, sub simpatia politică, din păcate, nu erau așezate prea multe lucruri și nu erau
construcții solide.

Ne aflăm, în momentul de față, într-o cu totul altă conjunctură, când, iată, simpatia din punct de
vedere politic se vede de la președinte, se vede de la Marco Rubio, se vede de la mulți, dar ea este și
fundamentată pe relații între instituțiile care sunt, ca să zic așa, omoloage din Statele Unite cu cele
din România. Faptul că dumneavoastră vă întâlniți, la nivel politic, cu cei mai puternici oameni din
Statele Unite pe zona instituțiilor de forță, pe law enforcement, pe zona de intelligence, așa cum
conduce doamna Tulsi Gabbard comunitatea de informații, serviciile de informații — ei bine, în
spatele acestor relații politice se află și relații puternice între instituțiile omoloage din Statele Unite
și din România, cum spuneam puțin mai devreme. Instituții care nu pot să-și facă reclamă, că nu e în
job description; dimpotrivă, trebuie să fie discrete. Ce ne puteți spune despre colaborările pe care le-
ați semnat? Ați semnat un protocol cu FBI-ul, cu Procurorul General, pe care îl avem acum în
imagini. Ați vorbit, aplicat, în mod evident, cu șefa comunității de informații. Ce ne puteți spune, ce
s-a stabilit la aceste niveluri în momentul de față, domnule viceprim-ministru?

Cătălin Predoiu: Această vizită în Statele Unite a avut mandatul prim-ministrului Ilie Bolojan de a
avea întâlniri cu toate agențiile de informații și de aplicare a legii din Statele Unite, respectiv cu
parte din aceste agenții care au domenii de competență compatibile și similare cu domeniile de
competență ale Ministerului Afacerilor Interne. Așa cum ați spus și dumneavoastră, am întâlnit
conducerea FBI, Oficiul Directorului Național pentru Informații, astăzi Departamentul pentru
Justiție, iar mâine mă voi întâlni cu conducerea Homeland Security. Toate aceste departamente și
agenții din Statele Unite desfășoară activități care intră la noi în țară, să spunem, în oglindă, în
competența Ministerului Afacerilor Interne.

Deci, este o vizită prin care încerc să consolidez relația structurilor Ministerului Afacerilor Interne
cu agențiile omoloage din Statele Unite. Și aceasta pentru că dezvoltarea cooperării multiplică
impactul, efectele pozitive ale activității Ministerului Afacerilor Interne în folosul cetățenilor români.



O mai bună cooperare cu agențiile din Statele Unite, pe diverse domenii, înseamnă șanse mai mari
de reușită în diverse operațiuni ale Ministerului Afacerilor Interne: pentru apărarea ordinii publice
în România, pentru apărarea siguranței cetățenilor, pentru apărarea frontierelor.

Și am discutat despre combaterea drogurilor, de exemplu — o temă care preocupă mult societatea
românească — în care Ministerul Afacerilor Interne a muncit enorm în ultimii 2–3 ani și cu rezultate
bune, dar, pentru a trece la rezultate exponențiale, e nevoie de o cooperare strategică atât în
Europa, cât și cu agențiile din Statele Unite.

Am discutat să facem mai multe echipe mixte de investigații și de anchetă și de acțiune pentru a
demantela grupuri internaționale de crimă organizată care afectează și România, nu numai Statele
Unite.

Am discutat pentru a extinde cooperarea în combaterea traficului internațional de ființe umane,
migrației ilegale, instrumentalizarea migrației ilegale, pentru a proteja în continuare România de
această, mă rog, amenințare, care deocamdată e doar potențială, pentru că noi am reușit să
reducem migrația aproape la zero, nesemnificativ în momentul ăsta, România fiind poate una dintre
cele mai sigure țări din Europa din punct de vedere al protecției față de migrația ilegală.

Am discutat cum să folosim mai bine informațiile pe care agențiile noastre le au. Evident că agențiile
de informații din Statele Unite — și FBI, și Homeland Security — dețin informații operative
importante. Aș vrea ca polițiștii români să beneficieze de acest lucru în cadrul cooperării și al
formatelor de cooperare mixte.

Am subliniat faptul că punctele de contact ale agențiilor americane în România lucrează foarte bine
cu colegii noștri, atât punctul de contact FBI, cât și cel de la Homeland Security. Formatele de lucru
pe care le aveam în țară — am trecut în revistă rezultatele.

Am discutat despre intensificarea programelor de școlarizare pe model Quantico pentru polițiști
români, dar, în același timp, pot să vă spun că există un interes și din partea agențiilor din Statele
Unite. FBI, de exemplu, a spus foarte clar că și dânșii sunt interesați să învețe din experiența
polițiștilor români, pentru că sunt foarte apreciați.

Și, când spun polițiști, nu mă refer doar la poliția judiciară: mă refer la Poliția de Frontieră, mă refer
la toate armele Ministerului Afacerilor Interne. Au fost discutate toate aceste lucruri.

Deci, este o vizită de lucru, este o vizită concretă, sub mandat de prim-ministru, discutată în
prealabil. Evident, și președintele a fost în cunoștință despre aceste întâlniri pe care le-am avut în
prealabil. A fost o coincidență, hai să spunem, fericită, cu acest eveniment politic și politico-
diplomatic, respectiv reuniunea Consiliului pentru Pace, astăzi.

Dar, într-un fel, lucrurile s-au așezat bine pentru țara noastră, pentru Ministerul Afacerilor Interne,
de care răspund, și asta este preocuparea mea.

Sigur că, în cadrul acestor discuții, după epuizarea temelor tehnice, a agendelor prestabilite,
schimbul de idei, de păreri se dezvoltă și pe alte subiecte colaterale, pentru care, de asemenea, am
avut mandat: relația bilaterală foarte bună, încrederea între agențiile noastre, înțelegerile noastre,
simpatia pe care poporul român o are pentru America, demonstrată prin sondaje de opinie, simpatia
pe care americanii o au față de România.

Sunt lucruri care, fiecare dintre ele, contribuie la sudarea unei relații strategice care consolidează
securitatea României.



După cum știm cu toții, situația în lume e complicată, au loc mari schimbări geopolitice, în regiunea
noastră se desfășoară un război sângeros, situația în Orientul Mijlociu este complicată. Securitatea
națională, în acest moment, devine un bun necuantificabil, neînlocuit, iar nivelul de siguranță
publică în România, performanța la care au ajuns toate instituțiile de aplicare a legii și de siguranță
publică în România, de la Ministerul Afacerilor Interne până la celelalte agenții de informații
românești, este un bun național — cel puțin în înțelegerea mea — e un bun național de care trebuie
să avem grijă.

Iar această grijă presupune și dezvoltarea unor relații de colaborare, pentru că, împreună, suntem
mai puternici în combaterea infracționalității de toate tipurile, suntem mai puternici în apărarea
cetățenilor din fiecare țară.

Acesta este scopul vizitei mele, dacă vreți, în câteva cuvinte, la asta să rezumăm: mai multă
securitate pentru cetățenii români, mai multă siguranță pentru țara noastră. Asta este obiectivul
Ministerului Afacerilor Interne.

Moderator: Mulțumesc foarte mult, domnule viceprim-ministru!

Cătălin Predoiu: Vă mulțumesc și eu!
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